
Vážení přátelé, sousedé, občané, lide místní i přespolní,
zdravíme Vás v období, kdy se snad počasí konečně 
umoudřilo a po květnových, docela nízkých teplotách, 
jsme se dočkali teplot téměř letních a pro všechny určitě 
příjemnějších.

Pokud jsme si v minulých letech stěžovali na nedo-
statek srážek, tento rok můžeme být s jejich množstvím 
celkem spokojeni. Je pravdou, že ani v roce 2020 jsme 
netrpěli výrazným suchem. Ale jak to budeme mít s deš-
těm v měsíci červnu a červenci letos, zatím s určitostí říci 
nemohou ani meteorologové.  

Je pravdou, a to dosud stále platí, že na jaře a na počát-
ku léta se nad rychle se prohřívající pevninou tlak vzduchu 
snižuje a nad chladnějším oceánem zvyšuje. Tato nerov-
nováha se pak postupně musí 
vyrovnat vpády chladnějšího  
a vlhčího vzduchu od moře 
a nastupuje proto letní vlhký 
monzun. Do této situace pak 
zapadá pranostika o Medardo-
vě kápi, která 40 dní kape. Pro 
červnové „medardovské deště“ 
jsou tedy rozhodující tlakové  
a teplotní podmínky nad Atlant-
ským oceánem a evropským 
subkontinentem a ty nebývají 
každým rokem stejné, proto in-
tenzita a délka medardovského 
počasí bývá různá. Čtyřicítka v pořekadlu o Medardově kápi 
obrazně naznačuje, že deštivé počasí se může někdy pro-
táhnout v případě velkých teplotních rozdílů mezi oceánem 
a evropským vnitrozemím až do července. V opačném pří-
padě bývá evropský letní „monzun“ méně výrazný a je krat-
ší, dokonce může někdy i chybět. Na druhé straně červen 
není charakteristický trváním jednoho souvislého dešťového 
období, nýbrž výskytem několika „monzunových“ vln.

Meteorologové předpovídají léto teplé, i když s pro-
měnlivým počasím, kdy vlnu veder bude střídat ochlaze-
ní. Tyto předpovědi, jak všichni tušíme, však nemůžeme 
brát vážně. Připomeňme si tedy alespoň to, jak pranostiky 
našich předků promlouvaly do předpovědi počasí a do 
sklizně úrody. 

Nejznámější pranostikou června je ovšem ta o Medar-
dově kápi, o které již nakonec byla zmínka. Svátek svatého 
Medarda připadá na 8. červen a pranostiky vztahující se  

k tomuto svátku říkají např.: „Jaké počasí na Medarda bývá, 
šest neděl trvání mívá“, případně: „Jaké je počasí o svatém 
Medardu, takové je o žních“ nebo: „Když na Medarda prší, 
těžko se seno suší“. Na druhé straně platívalo, že pokud 
byl na Medarda jasný den, tišilo to rolníkovo naříkání. Jaké 
počasí bylo na svatého Medarda, takové počasí se v létě po 
něm ozývalo. 11. června, o svátku svatého Barnabáše, se 
říkávalo: „O svatém Barnabáši bouřky často straší“. Na svá-
tek svaté Toničky (12. června) platívalo: „Svatá Tonička má 
často uplakaná očička“. Déšť na svatého Víta (15. června) 
měnil počasí. Svatý Vít dával také trávě pít, tj. přinášel s se-
bou deště, které dle pranostiky měly škodit žitu. 21. června, 
na svátek svatého Aloise, se naopak tradovalo: „Na svatého 
Aloise poseč louku, neboj se“. 24. června na svátek Jana 

Křtitele pranostiky odkazovaly 
na skutečnost, že: „Na svaté-
ho Jana otvírá se k létu brána“. 
Na druhé straně pak další rčení 
konstatovala: „Od svatého Jana 
Křtitele běží slunce již k zimě“ 
a také: „Svatý Jan otvírá zimě 
zase dveře“. Pokud pršelo na 
tento svátek, mělo pršet ješ-
tě čtyři neděle. Déšť na tento 
svátek předpovídal mokré žně. 
Čím dříve rostly hřiby před sva-
tým Janem, tím dříve mělo před 
Vánocemi sněžit.

Červenec je, jak všichni asi víme, spolu se srpnem nej-
teplejším měsícem roku. Pranostiky vztahující se k tomuto 
měsíci jsou např. „Co červenec neuvaří - srpen nedopeče“, 
„Když dne ubývá, horka přibývá“, „Co červenec neupeče, 
to již srpnu neuteče“. „Jaký červenec - takový leden“, „Když 
červenec pěkně hřeje, o Vánocích se zima zaskvěje“.

K svátku Sedmi bratří, tj. k 10 červenci, se vztahovaly 
tyto pranostiky: „Jaká povětrnost na Sedm bratří, taková 
po sedm týdnů patří“, případně: „Den Sedmi bratří když je 
deštivý, bývá pak déšť trvanlivý“ a také: Prší-li na Sedm bra-
tří, sedm neděl střecha neuschne“. Pokud nepršelo na ten-
to svátek, předpokládalo se naopak, že žně budou suché.  
13. července, na svátek svaté Markéty, se říkávalo: „Svatá 
Markyta vede žence do žita“. Na Markétu ale také obyčej-
ně těžké bouřky přicházely. Známou pranostikou v tento 
svátek je: „Svatá Markéta hodila srp do žita“. Na svátek sva-
tého Kamila (18. červenec) platívalo a zřejmě to ještě platí:  
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„O svatém Kamilu slunce má největší sílu“. Na svátek sva-
tého Eliáše (20. července) se povídalo: „Na svatého Eliáše 
dopoledne léto, odpoledne podzim“. Ke svatému Jakubovi 
staršímu (25. července) se vztahovala tato pranostika: „Prší-
-li na svatého Jakuba, hádá se o suchém a teplém počasí“. 
Pěkný den před svatým Jakubem sliboval pěkné žně. Jak byl 
teplý svatý Jakub, tak studené byly Vánoce. Kolik mračen 
bylo na svatého Jakuba, tolik mělo být v zimě  sněhu. Pokud 
byl Jakub bez deště, očekávala se tuhá zima. Velmi známou 
červencovou pranostikou je ta, která se vztahuje ke svátku 
svaté Anny, tj. k 26. červenci, a to: „Svatá Anna - chladna  
z rána“. Pokud zvětšovaly na svatou Annu mravenci své 
hromady, dala se očekávat tuhá zima. Tolik tedy k pranosti-
kám. Pokud se nevyplní, nebuďme smutní, vždyť i současné 
předpovědi počasí se někdy minou svým výsledkem. 

Nyní nám dovolte, abychom se zabývali tím, co se udá-
lo v naší obci a okolí v dubnu a květnu 2021: 

8. dubna se sešel řídicí výbor Místního akčního plánu 
Lanškroun, aby odsouhlasil změny ve strategickém rámci 
Místního akčního plánu a schválil SWAT3 analýzy (analý-
za rozvoje akčního plánu) na rok 2021/2022.

15. dubna se v rámci Místního akčního plánu konalo 
setkání pracovní skupiny pro rovné příležitosti s cílem 
provést aktualizaci dokumentů programu MAPII (Místního 
akčního plánu II), konkrétně zajistit přehled potřeb škol 
a školek a provést přípravu vize pro rok 2023 k rozvoji 
v oblasti předškolního a základního školního vzdělávání.

15. dubna se uskutečnilo jednání rady Místního akční-
ho plánu Orlicko, na kterém byl schválen  rozpočet na rok 
2021, zpráva o hospodaření a audit hospodaření za rok 
2020. Dále se rada zabývala přípravou voleb do rady MAS 
a ustanovením výběrové komise projektů na další období.

22. dubna se sešla rovněž rada Místního akčního plánu 
Orlicko. Rada se zabývala přípravou expertního panelu  
a vytipováním osobností z oblasti podnikatelské a občan-
ské sféry, které by bylo vhodné zapojit do přípravy strate-
gie MAS Orlicko na roky 2023-2027.

28. dubna se uskutečnila schůzka s projektantem z pro-
jekční kanceláře Prodin – Pardubický kraj, který připra-
vuje projektovou dokumentaci na kompletní rekonstrukci 
komunikace III/31118, tedy silnici procházející skrz naši 
obec od Haldy až po Hoblovnu. V souvislosti s touto akcí 
zadá obec Výprachtice vytvoření projektové dokumenta-
ce na výstavbu chodníků v I. etapě výstavby, a to od školy 
po křižovatku u Kovárny. 

12. května zasedala valná hromada Místní akční sku-
piny Orlicko. Členové MAS Orlicko se věnovali analýze 
problémů a potřeb území v rámci MAS, jakož i přípravou 
návrhů specifických cílů. Valná hromada MAS dále sta-
novila aktivity pro dotační období 2021 až 2027. Jedná-
ní se také zúčastnil radní Pardubického kraje pro venkov  
a zemědělství, pan Miroslav Krčil. 

14. května se sešla valná hromada Dobrovolného svaz-
ku obcí Mikroregionu Severo-Lanškrounsko. Tentokrát se 
po delší době sešly starostky a starostové osobně (nikoli 
prostřednictvím videokonference) v Čenkovicích. Schvá-
len byl závěrečný účet a účetní závěrka svazku za rok 
2020. Jednalo se o přípravě nových společných projektů 
a proběhla také diskuze k hospodářské činnosti svazku.

20. května jednal expertní panel Místní akční skupiny 
Orlicko. Účelem jednání bylo doplnění části strategie roz-

voje území o nové poznatky a podněty z řad významných 
zástupců z veřejného i soukromého sektoru.

22. května se uskutečnil svoz nebezpečného a sběr 
velkoobjemového odpadu. Do areálu ČOV byla během 
sobotního dopoledne dovezena nejméně jedna tunu vel-
koobjemového odpadu a dále jeden kontejner (10m3) byl 
zaplněn elektrospotřebiči.

Zaměstnanci obce Výprachtice v měsíci dubnu a květnu 
2021 prováděli náročnou těžbu kůrovcového dřeva a vývratů 
v obecních lesích. Dále zajišťovali rozvoz palivového dřeva, 
pálili klestí po těžbě kulatiny a sázeli nové stromky v obec-
ních lesích. Nasázeno bylo přes 900 sazenic (smrk, jedle, buk, 
třešeň). Velké poděkování si zaslouží pedagogický sbor naší 
základní školy, který s výsadbou nových stromečků pomohl. 
Zaměstnanci obce dále prováděli údržbu obecní techniky, za-
jišťovali úklid obecních komunikací, sekali trávu na obecních 
pozemcích, sváželi bioodpad a uklízeli v místech hnízd sběru 
tříděného odpadu. V dané souvislosti je nutné upozornit na 
skutečnost, že se v tříděném odpadu čím dál častěji objevují 
věci, které do tříděného odpadu vůbec nepatří. Zaměstnanci 
obce provádí úklid míst s kontejnery na tříděný odpad každý 
týden, a přesto to nestačí. Častějším úklidem sběrných míst 
na tříděný odpad samozřejmě stoupají náklady na odpadové 
hospodářství, které platíme my všichni.

Na závěr nám dovolte, abychom Vám popřáli krásné 
léto a dětem odpočinek o prázdninách. Užijte si všichni 
krásných dnů, možná už i bez roušek a bez řady různých 
zákazů a omezení. Přejeme Vám, aby se Vám vydařila do-
volená a aby Vás bavilo a těšilo veškeré Vaše počínání.

To Vám přejí zastupitelé obce Výprachtice..

Chtěli bychom všechny spoluobčany požádat  
o dodržování klidu o svátcích a nedělích.  

Samozřejmě chápeme, že spousta z Vás je značně  
pracovně vytížena a mnohdy tedy zápasí s časem.  
Nicméně zkusme prosím v těchto dnech nechat  
sekačky, motorové pily, cirkulárky a další stroje  
uložené v garáži a dopřejme si vzájemně klidný  
odpočinek. Vznikají z toho nepříjemné situace.  

Řada z Vás v této době slaví různá výročí,  
máte pozvané příbuzné a známé a nejste schopni  
s nimi přes neustálý hluk ani pořádně promluvit.  

Nejen Vás pak tato situace velmi obtěžuje.   
Je to skutečně nepříjemné a také velice nespolečenské. 

Předem děkujeme za pochopení.
zastupitelé obce Výprachtice
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VÝPIS USNESENÍ PŘIJATÝCH NA VEŘEJNÉM ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE 
VÝPRACHTICE KONANÉHO DNE 28. 4. 2021 V 18.00 HODIN 

V ZASEDACÍ MÍSTNOSTI OÚ VE VÝPRACHTICÍCH

Přítomni: Luděk Skalický, Dis, JUDr. Miroslav Stejskal, 
Mgr. Hana Katzerová, Ing. Vendula Indrová, Ing Vojtěch 
Chládek, Petr Skalický, Mgr. Jiří Formánek, Zbyněk Kris-
tek, Petr Tomiška, Jan Koubek
Omluveni: Ing. Daniel Vávra

Usnesení č.  303/18/2021:
Program: 
  1/  Zahájení
  2/  Schválení programu jednání ZO 
  3/  Určení zapisovatele a ověřovatelů zápisu
  4/  Zpráva starosty
  5/ Projednání poskytnutí finančních příspěvků na 2021
  6/  Projednání prodeje pozemků
  7/ Rozpočtové opatření
  8/ Projednání smluv o dílo
  9/ Různé
10/ Diskuze
11/ Závěr 
Hlasování: PRO: 10 PROTI: 0 ZDRŽEL SE: 0
Usnesení bylo přijato. 

Usnesení č. 304/18/2021: Zastupitelstvo obce Výprachti-
ce určuje ověřovateli zápisu Petra Tomišku a Petra Skalic-
kého a zapisovatelkou Hanu Katzerovou 
Hlasování: PRO: 10 PROTI: 0 ZDRŽEL SE: 0
Usnesení bylo přijato. 

Usnesení č. 305/18/2021: Zastupitelstvo obce Výprachtice 
schvaluje poskytnutí individuální dotace příjemci – Sdruže-
ní obcí Orlicko, se sídlem Masarykovo nám. 166, Žamberk, 
 IČ: 70951993 ve výši 10 000,- Kč. Dotace se poskytuje na 
strojovou úpravu lyžařských běžeckých stop v roce 2021. Za-
stupitelstvo obce Výprachtice schvaluje veřejnoprávní smlou-
vu o poskytnutí individuální dotace s příjemcem dotace.
Hlasování: PRO: 10 PROTI: 0 ZDRŽEL SE: 0
Usnesení bylo přijato. 

Usnesení č. 306/18/2021: Zastupitelstvo obce Výprachti-
ce schvaluje poskytnutí finančního daru ve výši 2 000,- 
Kč příjemci – Oblastní spolek ČČK Ústí nad Orlicí, Ústí 
nad Orlicí, Kopeckého 840, IČ: 00426261. Zastupitelstvo 
obce Výprachtice pověřuje starostu obce k uzavření daro-
vací smlouvy.
Hlasování: PRO: 10 PROTI: 0 ZDRŽEL SE: 0
Usnesení bylo přijato. 

Usnesení č. 307/18/2021: Zastupitelstvo obce Výprachtice 
schvaluje poskytnutí finančního daru příjemci – Cyklistic-
ký klub Lanškroun, z.s., nám. J. M. Marků 46, Lanškroun, 
IČO: 44468440 ve výši 5 000,- Kč. Dar se poskytuje na 
pořádání Malého závodu míru, konaného v roce 2021. 
Zastupitelstvo obce Výprachtice pověřuje starostu obce k 
uzavření darovací smlouvy.
Hlasování: PRO: 10 PROTI: 0 ZDRŽEL SE: 0
Usnesení bylo přijato. 

Usnesení č. 308/18/2021: Zastupitelstvo obce Výprachtice 
schvaluje poskytnutí finančního daru příjemci –  Linka bez-
pečí, z.s., se sídlem Ústavní 95, Praha 8, IČ: 6138319 ve výši  
2 500,- Kč  na provoz v roce 2021. Zastupitelstvo obce Výpra-
chtice pověřuje starostu obce k uzavření darovací smlouvy.
Hlasování: PRO: 10 PROTI: 0 ZDRŽEL SE: 0
Usnesení bylo přijato. 
 
Usnesení č. 309/18/2021: Zastupitelstvo obce Výprachtice 
neschvaluje poskytnutí finančního daru příjemci – Záchran-
ná stanice Zelené Vendolí, Vendolí 42, IČO: 70920907.
Hlasování: PRO: 10 PROTI: 0 ZDRŽEL SE: 0
Usnesení bylo přijato. 

Usnesení č. 310/18/2021: Zastupitelstvo obce Výprachti-
ce schvaluje prodej pozemku parc. 3148/14 v k.ú. Výpra-
chtice. Pozemek se prodává za cenu stanovenou znalcem. 
Náklady spojené s prodejem hradí kupující.
Hlasování: PRO: 10 PROTI: 0 ZDRŽEL SE: 0
Usnesení bylo přijato. 

Usnesení č. 311/18/2021: Zatupitelstvo schvaluje záměr 
prodeje pozemků parc. č. 3279/4, část pozemku parc.  
č. 3167 a část pozemku parc. č. 3305/1 vše v k.ú. Výprach-
tice, dále pozemku parc, č. 3105. Neschvaluje záměr pro-
deje pozemků 3102, 3101 a stpč. 44 vše v k.ú. Valteřice.
Hlasování: PRO: 10 PROTI: 0 ZDRŽEL SE: 0
Usnesení bylo přijato. 

Usnesení č. 312/18/2021: Zastupitelstvo obce Výprachti-
ce souhlasí s odkupem části pozemku parc. č. 3281 v k.ú. 
Výprachtice, na kterém se nachází obecní cesta.
Hlasování: PRO: 10 PROTI: 0 ZDRŽEL SE: 0
Usnesení bylo přijato. 

Usnesení č. 313/18/2021: Zastupitelstvo obce Výprachtice 
schvaluje uzavření smlouvy pro umístění Z-BOXu se spo-
lečností Zásilkovna s.r.o., se sídlem Lihovarská 1060/12, Li-
beň, 190 00 Praha 9, IČO: 28408306 na pozemku parc. č. 
1802/39. Užívání plochy je bezplatné. Smlouva se schvaluje 
dle předloženého návrhu, který je přílohou tohoto usnesení.
Hlasování: PRO: 10 PROTI: 0 ZDRŽEL SE: 0
Usnesení bylo přijato. 

Usnesení č. 314/18/2021: Zastupitelstvo obce Výprachti-
ce bere na vědomí rozpočtové opatření č. 1/2021, které je 
přílohou tohoto usnesení.
Hlasování: PRO: 10 PROTI: 0 ZDRŽEL SE: 0
Usnesení bylo přijato.
 
Usnesení č. 315/18/2021: Zastupitelstvo obce Výprachti-
ce schvaluje rozpočtové opatření č. 2/2021, které je přílo-
hou tohoto usnesení.
Hlasování: PRO: 10 PROTI: 0 ZDRŽEL SE: 0
Usnesení bylo přijato.

Usnesení č. 316/18/2021: Zastupitelstvo obce Výprachti-
ce schvaluje smlouvu o dílo s firmou Radka Hajzlera, sta-
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vební práce, 56134 Výprachtice čp. 296, IČO 60146133, 
na zhotovení betonových podlah a oprav omítek v hasič-
ské zbrojnici Výprachtice č.p. 7 v ceně do 330 000,- Kč 
bez DPH. Smlouva se schvaluje dle předloženého návrhu, 
který je přílohou tohoto usnesení.
Hlasování: PRO: 10 PROTI: 0 ZDRŽEL SE: 0
Usnesení bylo přijato.

Usnesení č. 317/18/2021: Zastupitelstvo obce Výprach-
tice schvaluje celoroční hospodaření obce Výprachtice 
a závěrečný účet obce Výprachtice za rok 2020, včetně 
zprávy o výsledku přezkoumání hospodaření obce Výpra-
chtice za rok 2020, včetně dalších příloh, které tvoří výka-
zy obce a dává souhlas s celoročním hospodařením obce 
Výprachtice bez výhrad.  
Hlasování: PRO: 10 PROTI: 0 ZDRŽEL SE: 0
Usnesení bylo přijato.

Usnesení č. 318/18/2021: Zastupitelstvo obce Výprachti-
ce schvaluje účetní závěrku obce Výprachtice sestavenou 
k rozvahovému dni 31. 12. 2020, a to dle výkazů založe-
ných k tomuto usnesení.
Hlasování: PRO: 10 PROTI: 0 ZDRŽEL SE: 0
Usnesení bylo přijato.
 
Usnesení č. 319/18/2021: Zastupitelstvo obce Výprachti-
ce schvaluje výsledek hospodaření za rok 2020 z hospo-
dářské činnosti ve výši – 781 428,26 Kč a výsledek hos-
podaření z hlavní činnosti ve výši 6 253 027,11 Kč. Oba 
tyto výsledky budou převedeny na účet 432 – nerozdělený 
zisk, neuhrazená ztráta z minulých let. 
Hlasování: PRO: 10 PROTI: 0 ZDRŽEL SE: 0
Usnesení bylo přijato.

Dále následuje projednání účetní závěrky ZŠ Výprachtice.
K danému nebyly připomínky, bylo přistoupeno k hlasování.

Usnesení č. 320/18/2021: Zastupitelstvo obce Výprachti-
ce schvaluje účetní závěrku Základní školy Jindřicha Pra-
večka, Výprachtice, okres Ústí nad Orlicí za rok 2020, a to 
dle předložených výkazů založených k tomuto usnesení.
Zastupitelstvo obce Výprachtice bere na vědomí hospo-
dářský výsledek Základní školy Jindřicha Pravečka, Výpra-
chtice, okres Ústí nad Orlicí za rok 2020 ve výši 0 Kč .
Hlasování: PRO: 10 PROTI: 0 ZDRŽEL SE: 0
Usnesení bylo přijato.

Usnesení č. 321/18/2021: Zastupitelstvo obce Výprachtice 
souhlasí s přijetím dotace z rozpočtu Pardubického kraje v 
rámci Programu obnovy venkova v roce 2021 na akci „Opra-
va hasičské zbrojnice“ v budově hasičské zbrojnice Výpra-
chtice ve výši 110 000,- Kč. Zastupitelstvo obce Výprachtice 
souhlasí s dofinancováním akce z vlastních zdrojů. Zastupi-
telstvo obce Výprachtice pověřuje starostu obce k uzavření 
smlouvy o poskytnutí dotace s poskytovatelem dotace.
Hlasování: PRO: 10 PROTI: 0 ZDRŽEL SE: 0
Usnesení bylo přijato.

Usnesení č.  322/18/2021: Zastupitelstvo obce Výprachti-
ce souhlasí s přijetím daru od pana Luboše Duška ve výši 
10 000,- Kč na pořízení kyslíkového přístroje pro JSDH 
obce Výprachtice.

Hlasování: PRO: 10 PROTI: 0 ZDRŽEL SE: 0
Usnesení bylo přijato.

Usnesení č. 323/18/2021: Zastupitelstvo obce Výprachti-
ce schvaluje obecně závaznou vyhlášku obce Výprachti-
ce č. 1/2021 o místním poplatku z pobytu, kterou se ruší 
OZV č. 3/2019 o místním poplatku z pobytu ze dne 4. 12. 
2019. OZV je přílohou tohoto usnesení. 
Hlasování: PRO: 10 PROTI: 0 ZDRŽEL SE: 0
Usnesení bylo přijato.

Usnesení č. 324/18/2021: Zastupitelstvo obce Výprachtice 
souhlasí s připojením domu č.p. 131 ve vlastnictví manželů 
H. na kanalizační řád ve vlastnictví obce Výprachtice.
Hlasování: PRO: 10 PROTI: 0 ZDRŽEL SE: 0
Usnesení bylo přijato.

Usnesení č. 325/18/2021: Zastupitelstvo obce Výprachti-
ce souhlasí s připojením domu č.p. 172 ve vlastnictví sleč-
ny T. na vodovodní řád ve vlastnictví obce Výprachtice.
Hlasování: PRO: 10 PROTI: 0 ZDRŽEL SE: 0
Usnesení bylo přijato.

Diskuze
1) Starosta obce pan Luděk Skalický informoval zastupitele 
o tom, že manželé Olivovi, Jitka a Jiří, darují SDH Výpra-
chtice částku 10 000,- Kč. Jedná se o částku 2 x 5 000,- Kč, 
kterou obdrželi jako „populistický dárek“ od vlády jako se-
nioři. Manželé Olivovi dlouhodobě finančně podporují ha-
siče ve Výprachticích. Jménem obce Výprachtice děkujeme 
za poskytnutou dotaci. 
2) Paní ředitelka ZŠ J. Pravečka R. Prokopová informovala 
zastupitele o přijetí daru ze společenství firem Lanškroun-
ska. Dar je v hodnotě 81 400,- Kč a jedná se o zcela nové 
notebooky LENOVO, které osobně přivezl starosta města 
Lanškroun p. Radim Vetchý našim žákům. Již jsou využí-
vány žáky naší školy při distančním vzdělávání.
3) Dále ředitelka R. Prokopová informovala zastupitele o 
přípravné třídě – s paní Ilonou Matějkovou jsme připravo-
vali návrh na zřízení přípravné třídy, který jsme přednesli           
ve videokonferenci pod záštitou DSO Severo-Lanškroun-
sko. V současné době není zájem o naši přípravnou třídu 
– zkusíme opět navrhnout za rok.
4) Dále p. ředitelka R. Prokopová informovala o dění ve 
škole. Děti ze školy se i přes pandemii úspěšně zúčast-
ňují různých soutěží. V matem. soutěži KLOKAN získaly 
1., 2. a 3. místo ve dvou kategoriích. S DDM Damián se 
pravidelně děti zúčastňují výtv. soutěží, kde jsou úspěšné.  
V soutěži PO očima dětí v okresním kole získaly děti  
2 ceny ve výtv. soutěži a 6 cen v soutěži literární. Příspěv-
ky otiskneme v místních novinách.
5) Pan J. Formánek poděkoval p. starostovi L. Skalickému 
za práci v době pandemie – v době nepřítomnosti obec-
ních zaměstnanců vypomáhal s úklidem a údržbou obce 
o víkendech a mimo pracovní dobu.

Tento dokument je upraven v souladu se zákonem č. 101/2000 
Sb. v platném znění, o ochraně osobních údajů. Osoby, které 
jsou k tomu oprávněny podle zákona č. 128/2000 Sb. v platném 
znění, o obcích, mohou přijít a nahlédnout do nezkrácené verze 
usnesení, která je založena na OÚ Výprachtice.
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„kam chodí sluníčko spát“, „proč je den a proč je noc“  
a zodpověděli jsme si spoustu zajímavých otázek, které se 
týkají tohoto tajuplného prostoru kolem nás.

Zápis do MŠ
Počátek docházky dítěte do mateřské školy je vždy vý-

znamnou událostí týkající se celé rodiny. Prvním krokem 
ke vstupu do školky je zápis dětí. Letos proběhl v týdnu od 
10. - 14. května a z důvodu mimořádných opatření byly 
děti zapsány elektronicky. V novém školním roce tak při-
vítáme pět holčiček a šest chlapců a celkem nás bude 38.

Poděkování
Vážíme si lidí, kteří v naší školce zajišťují sponzorsky 

drobné opravy. Děkujeme panu Josefu Krátkému za údrž-
bu sociálního zařízení, panu Josefu Benešovi za opravu 
elektrických přístrojů, panu Janu Marešovi za výrobu dře-
věných oválků na polytechnickou výchovu a opravu para-
petu a panu Danieli Vávrovi za IT služby.

Kolektiv mateřské školy 
přeje všem teplé a slunečné prázdniny.

Divadélko U dvou sluncí
Křížem krážem po Novém Zélandu, tak se jmenovalo 

divadelní představení, které nám v pondělí 24. 5. 2021 
přijelo zahrát Divadélko U dvou sluncí. Pohádka byla za-
měřená na poznávání země a kultury. Průvodcem touto 

zemí byl v pohádce pták Kiwi, který společně s mouchou 
Elvírou a Anet ukázal dětem - veselou divadelní formou, 
zajímavosti a kulturní zvyky Nového Zélandu. Pohádka 
byla psána na základě osobního zážitku z půlročního 
cestování po této zemi. Byla doplněna o malované kulisy  
a o řadu autorských písniček, které byly doprovázeny 
kytarou. Děti si mohly zatančit a doprovodit písně hrou 
na tělo. Divadelnice si děti hned získala svým vstřícným  
a přátelským přístupem.

Téma: Kam chodí slunce spát
Čarovný vesmír, bez začátku a bez konce, plný barev, 

planet i hvězdiček. Velmi zajímavé téma i pro nejmen-
ší děti jsme zvolili v jednom z jarních týdnů. Pracovali 
jsme s dětskými encyklopediemi, které se věnují vesmíru. 
V motivační části jsme se zaměřili na pozorování barevné 
a tvarové rozmanitosti vesmírných těles. Děti vyjadřovaly 
své emoce prostřednictvím výtvarného projevu zapouště-
ním a mícháním různých barev. Společně jsme si povídali 

ZPRÁVY Z MATEŘINKY
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ZŠ JINDŘICHA PRAVEČKA, VÝPRACHTICE

47. ročník soutěže Požární ochrana očima dětí  
a mládeže

Školní rok 2020/2021 byl plný nesmírných zvratů, příka-
zů, zákazů, improvizací a nejistot. Co zůstalo stejné? I le-
tos uspořádalo Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska již  
47. ročník soutěže Požární ochrana očima dětí a mládeže.

Naše děti se s chutí a nadšením zapojily do literární  
i výtvarné kategorie. Jejich úsilí nezůstalo bez odezvy. První 
stupeň nás reprezentoval překrásnými malbami. V okres-
ním kole získala Eliška Fiebigerová druhé místo (kategorie 
ZŠ1) a Tina Barnetová třetí (kategorie ZŠ2). Obě dívky po-
stoupily do krajského kola. Jejich obrázky se neztratily ani 
tam a Eliška i Tina obsadily shodně třetí místo.

V literární části se dětem vedlo opravdu skvěle. V kate-
gorii L1 (tedy 5. ročník) by pomyslnou zlatou medaili získal 
Erik Mareš a bronzovou pak David Štefan. Erik své prvenství 
obhájil i v krajském kole.

Na druhém stupni též mladí spisovatelé nezaháleli.  
V okresním kole naprosto ovládli kategorii L2 (6. a 7. roč-
ník), kde sebrali všechna tři místa (první Natálka Chládková, 
druhý Kristián Holubec a třetí Alena Kristková). Kategorii L3 
vyhrála Eliška Chládková (8. ročník) a společně s ostatní-
mi postoupila do kola krajského. I zde měly jejich literární 
práce úspěch a Alence Kristkové jistě udělala velkou radost 
první příčka a Natálce příčka třetí.

Všem mladým umělcům gratulujeme k senzačním úspě-
chům a Eriku Marešovi a Alence Kristkové držíme palce  
v celostátním kole. Jsme na všechny velice hrdí!

Mgr. Lucie Jindrová

Čtvrtý výjezd Pepíka Haspekla
Pepík je normální hasič. Jednoho dne, když byl zrov-

na v klidu doma, popíjel svoji odpolední kávu a sledoval  
v televizi fotbal, tak z ničeho nic uslyšel poplach. To ov-
šem znamenalo, že rychle musel jet na hasičskou stanici. 
Rychlostí blesku se převlékl do pracovního, hodil do sebe 
zbytek kávy, popadl klíče, naskočil do auta a odjel. Tehdy 
to byl jeden z jeho prvních výjezdů, takže byl stále trochu 
nervózní.

Celý případ se odehrával kousek od Pardubic na silnici 
1/37. Byla to čelní bouračka osobního vlaku  s kamionem. 
U Pardubic totiž nečekaně přestaly fungovat závory u že-
lezničního přejezdu. Řidič kamionu poslouchal hudbu  
a nevšiml si, že se blíží vlak. Vlak však přijel rychleji, než 
kamion stihl projet a smetl jeho návěs, takže se kamion 
převrátil do příkopu vedle kolejí. Náklad kamionu, tedy 
Kofola, se rozlila všude po silnici a po kolejích. Vlak díky 
brzdné dráze skončil 200 metrů od místa činu.

Hasiči hned vyjeli, byli tam první, takže část z nich mu-
sela zajistit okolí a ostatní okamžitě začali zachraňovat. 
Museli vytáhnout řidiče z kamionu a snažit se uklidnit 
strojvedoucího, který byl v šoku. Za chvíli dojela i policie 
a sanitky. Jedna sanita si odvezla řidiče kamionu, doktor  
z druhé sanity se snažil promluvit si se strojvedoucím, aby 
zjistil, v jakém je stavu. Byl velice zmatený a klepal se. 
Raději si ho také vzali s sebou. 

Potom už zbývalo jen odtáhnout kamion a návěs, upra-
vit vozovku a smýt Kofolu z cesty. Mezitím někdo dovezl 
nového strojvedoucího, a tak mohl vlak po dvouhodino-
vém zdržení pokračovat v cestě.

Později toho dne se hasiči dozvěděli, že řidič kamionu 
přežil a brzy bude v pořádku a panu strojvedoucímu se 
díky tomuto faktu také udělalo lépe. Pepík i ostatní zá-
chranáři byli samozřejmě rádi, že řidiče zachránili. A tak 
to nejen pro ostatní, ale i pro Pepíka  byl dobrý den. Vše 
tentokrát dopadlo tak, jak nejlépe mohlo.

Kristián Holubec

Hasič Matěj a jeho výjezd
Hasič Matěj pracuje u profesionálních hasičů, dnes má 

službu. Přeje si, aby byla klidná. Ale v tom začala houkat 
siréna na poplach. Rychle sjel po požární tyči a naskočil 
s dalšími hasiči do požárního auta. Dozvídá se, že jedou 
k nehodě vlaku s autem. Při příjezdu Matěj vidí, že auto 
hoří. Okamžitě bere práškový hasičák, protože vodu ne-
smí použít. Velitel Ludva zavolal na nádraží, aby zasta-
vili vlaky a nestala se další nehoda. Ostatní hasiči běželi 
do vlaku. Museli zjistit, zda není někdo zraněný. Matěj 
se svým kolegou Frantou uhasili auto a začali vyprošťo-
vat starého pána, kterého Matěj hned poznal. Byl to jeho 
soused pan Cibulka. Byl při vědomí, ale stěžoval si, že 
ho bolí hlava. Matěj s Frantou vyprostili dveře auta. Panu 
Cibulkovi ošetřili zakrvácenou ruku, obvázali mu ji a spo-
lečně s Pepou ze záchranky ho opatrně vytáhli a naložili 
do sanitky.

Ve vlaku naštěstí nikdo vážně zraněný nebyl, snad jen 
otřesený strojvedoucí pan Vaníček bydlící ve stejné vesni-
ci jako Matěj.

Mezitím už přijela policie a začala vyšetřovat nehodu. 
Asi za to mohl pan Cibulka, který si myslel, že přejezd zná 
a stihne ještě projet. Měl štěstí! 

„Mohlo to dopadnout mnohem hůř než zlomenou ru-
kou a otřesem mozku.“ říká policista Vláďa.

Matěj doufá, že pan Cibulka bude v pořádku. Nechá-
pe, že vjel na přejezd, kde blikala červená světla. Přeci!  

Eliška Fiebigerová



strana 7

Výprachtické novinykvěten - červen 2021

I když přejezd znám jako své boty, musím vždy dodržovat 
pravidla.

Erik Mareš

Nehoda na přejezdu
Právě je 6:20 a je čas vstávat. Dnes mě čeká velký den. 
Pojedu na pohovor do nové práce a poté si v 16:00 vy-
zvednu svou přítelkyni na letišti. Konečně se po dlouhém 
měsíci uvidíme. Až přijede, tak už jí nikdy nedovolím, aby 
odjela. Vrací se za mnou z Řecka, kde provozuje každé léto 
klub pro děti, aby si jejich rodiče mohli užít alespoň jeden 
den sami u moře. V polovině léta jsem za ní byl, ale mu-
sel jsem se vrátit zpátky do Česka, protože firma, ve které 
jsem pracoval, měla problémy. Nakonec firma zkrachovala 
a já jsem zůstal bez práce... Málem bych úplně zapomněl 
se představit. Jmenuji se Tomáš Novotný a má přítelkyně 
bude snad již brzy Lenka Novotná, protože ji chci požádat 
o ruku. Už jsme spolu necelé 3 roky. Lence je 24 let a mně 
26 let.

Je sedm hodin a měl bych rychle vyrazit, abych nepřijel 
na pohovor pozdě. Pokud mě přijmou, budu pracovat jako 
podnikový právník, což by bylo skvělé. Doufám, že to vy-
jde. Už se moc těším, ale zároveň jsem nervózní. 

Přijali mě!!! Jsem neskutečně šťastný. Konečně mohu dě-
lat práci, která mě opravdu baví. Dokonce tam budu mít  
i svoji vlastní kancelář, která, jak jsem koukal, je naprosto 
luxusní a nádherná. Už se moc těším, až řeknu Lence o mé 
nové práci. Určitě bude stejně nadšená jako já. Teď zajedu 
ještě domů, trochu poklidím, nakoupím a udělám si něco 
k obědu. 

Je 15:10, cesta na letiště mi potrvá asi 30 až 40 minut, 
tedy podle toho, jaký bude provoz. Doma jsem to nádher-
ně vyzdobil, aby to tu bylo pěkné, až se vrátíme. Rychle si 
vezmu věci a nasednu do auta. Letadlo právě hlásí asi pět 
minut zpoždění, takže budu nejspíš chvilku čekat, ale to mi 
vůbec nevadí.

Přijíždím k přejezdu. Rozhlížím se, jestli neuvidím vlak. 
Nikde nic. Rozjedu se a auto se dá do pohybu. Uprostřed 
kolejí mi to ale chcípne. Vůbec nechápu, co se děje. Sna-
žím se nastartovat, ale nejde to. Jsem tolik zabraný do star-
tování auta, že si ani nevšimnu v dálce se přibližujícího 
vlaku. Vlak je stále blíž a blíž. Mé auto ale stále nejede. Na-
jednou si uvědomím, kde celou tu dobu stojím. Jsem upro-
střed kolejí. Slyším zahoukání vlaku. Než mi vůbec dojde, 
že bych se měl dát na útěku, je vlak skoro u mě. Najednou 
uslyším ránu a potom je jenom černo.

V dálce slyším houkání. Nejspíš to jsou asi hasiči a sa-
nitka. Myslím si, že je to jen hrozný sen a chci se probudit, 
ale když otvírám oči, tak stále vidím jenom černo. Začne 
mi docházet, že to není sen, ale skutečnost. Cítím nějaký 
zápach. Hasiči se sanitkou už jsou skoro u mě. Slyším je už 
docela blízko u sebe. Zkouším se pohnout. Měl bych oka-
mžitě vylézt z auta, ale nejde to. Všechno mě šíleně bolí. 
Musím bojovat, protože jestli okamžitě nevylezu z auta, tak 
tady uhořím. Hasiči se mě pokouší vytáhnout ven. Jsem tady 
uvězněný. Slyším ránu. Někdo rozbil okno. Dále slyším ně-
jakého hasiče, jak volá na svého kolegu, ať jde okamžitě 
pryč od auta. On ho ale neposlouchá a už se otevírají dveře 

od mého vozidla. Už pomalu začínám věřit, že to snad pře-
žiju. Ten muž na mě promlouvá, ale já mu nejsem schopný 
odpovědět. Pak už ale hasiče skoro vůbec neslyším. Jenom 
v dáli křičí (nejspíš ten, který se mě pokoušel zachránit) na 
svého kolegu, ať ho okamžitě pustí, že mě musí vytáhnout 
ven, protože auto, ve kterém sedím, už začíná hořet. Vzpo-
menu si na Lenku a začne mě šíleně bolet u srdce. Už nesly-
ším hasiče, už ani necítím bolest, už je konec.

Mám tě rád, Lenko.
Alena Kristková

Nehoda na vlakovém přejezdu 
Kdysi jsme se byli s kamarádem projet na kole, a co se 

nám během projížďky nestalo?
U přejezdu přes koleje jsme viděli auto. Řidič byl zřej-

mě netrpělivý, protože i když už blikala červená, stejně 
se snažil přes koleje přejet. Červená znamená, že pojede 
vlak. Řidič si myslel, že to stihne, ale zmýlil se. Zrovna 
když byl na kolejích, vyřítil se vlak a narazil do auta. Strkal 
ho pořádný kus před sebou, než vůbec zastavil. Rána to 
byla jako z děla. Pořádně jsme se lekli. Měli jsme s sebou 
mobily, a tak jsme zavolali na linku 112. Stále jsme zírali 
na auto a vlak. Poprvé jsme na vlastní oči viděli bouračku, 
a hned vlaku s autem. To už jsme ale slyšeli sirény hasi-
čů, kteří tam během pár minut byli. Jsou opravdu rych-
lí. Vyskákali z hasičského vozu, běželi k autu, někteří k 
vlaku. Auto bylo pořádně pomačkané. Hasiči nahlíželi do 
auta, vzali velké nůžky a těmi začali auto stříhat. Nakonec  
z něho vyprostili člověka. V tom už přijela i houkající sa-
nitka a policie. Na rozbité auto ani na vlak nebyl vůbec 
pěkný pohled. 

A tak nikdy, až budeme chtít přejet nebo i přejít přes 
koleje, nebudeme přecházet, pokud bude blikat na vý-
stražných světlech červená. Navíc se i pro jistotu něko-
likrát rozhlédneme, zda tam opravdu žádný vlak nejede. 
Chceme se přeci vždy v pořádku vrátit domů.

David Štefan

Odvážná Bára
Za sedmero horami a sedmero řekami… Žila, byla a by-

dlela dívka. Krásná, kudrnatá a na první pohled nesmělá 
Bára.

Tenkrát se Bára rozhodla porozhlédnout se po své rodné 
vesnici. Prošla lesy, kopce, potoky, ale i kolem chaloupek, 
ze kterých doslova čišelo štěstí. Pozdravila paní z menší 
chaloupky s malůvkami na dveřích, která zrovna věšela 
prádlo. Kolem ní tancovalo pět radostných dětí. Prošla na-
příklad i kolem chaloupky s krásnou zahradou posetou těmi 
nejkrásnějšími květinami, u které seděl starší pán a hrál na 
dudy.

Milovala svoji vesnici a obyvatele, kteří v ní žili. 
Když prošla kolem těchto krásných chaloupek, došla ke 

svému oblíbenému jezírku a sedla si tam na velký kámen. 
Nic nebylo víc. Jen pozorovat jezero odrážející slunce  
a poslouchat prozpěvující ptáčky. Mohla tam sedět hodiny. 
Ta krása, ten náhlý klid v hlavě.

Po delší době se z vesnice ozval křik. Bára se zvedla  
a běžela před stromy obklopující jezero. Viděla chalupu  
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v plamenech. Tu chaloupku, na kterou se zalíbením hledě-
la. Chaloupka s malovanými dveřmi.

Okamžitě přiběhla k nejbližšímu stavení, vzala co nejví-
ce hrnků z plotu a běžela zpět k jezeru.

Nejspíš doufala v zázrak, protože tak malé množství 
vody nemohlo chaloupku zachránit. Běžela k hořící  cha-
lupě, jak nejrychleji uměla. Paní s dětmi, které tam ještě 
před chvílí tak vesele tancovaly, teď běhaly od potůčku 
k chaloupce ve snaze ji zachránit. Bára dorazila a vylila 
všechnu vodu z hrníčku na chalupu. Popadla džbán ležící 
vedle plotu na zemi a udělala to samé. Oheň se ale stále 
nemírnil, ba naopak. Všichni se ale dál snažili chaloupku  
s malovanými dveřmi  zachraňovat. V tom se paní zděsila  
a žalostně vykřikla: „Amálka tam zůstala!” 

Bára ani chvíli nepřemýšlela a vběhla do chalupy. Pro-
běhla kolem hořícího stolu, skříně, postele… Ještě tu byla 
cítit  nedávná veselá atmosféra. Maminka dětí dnes upekla 
chléb, všimla si Bára, když běžela kolem hořícího stolu. Pro-
běhla také kolem knížky, kterou maminka nejspíš četla svým 
dětem před spaním. Viděla oblečení patřící tatínkovi dětí…

Najednou začala hodně kašlat. Moc se nadýchala kou-
ře. „Musím co nejdřív najít Amálku,“ pomyslela si. Když ji 
najednou zahlédla. Malá vystrašená holčička seděla schou-
lená na posteli se slzami v očích. Bára jí okamžitě běže-
la naproti, rychle ji popadla do náruče a vyběhla z domu 
ve snaze holčičce víc neublížit. Když vyběhly ven, Bára si 
všimla podstatného přírůstku lidí, kteří se snaží chalupu za-
chránit. Bára Amálku pustila, když v tom spadla na zem  
a začala vykašlávat kouř. Několik lidí k ní přiběhlo, ale Bára 
se zvedla a s ostatními hasila dál. 

Od záchrany života Amálky, Báře nikdo neřekl jinak než 
„Odvážná Bára”. Nikdo si jí však nevážil víc než rodina 
Amálky. Chaloupku se bohužel nepodařilo zachránit ce-
lou, ale každý z vesnice přiložil ruku k opravě. 

Když už se zdálo, že je vše hotové, přišla Odvážná Bára 
za rodinou s hromadou barev.

„Chybí vám tu malované dvířka,” řekla s úsměvem. 
Celá rodina se k ní rozeběhla a společně pomalovali 

dvířka kytičkami, mráčky a srdíčky. A čím bude Bára, až 
bude dospělá? Hasičkou? Možná. Určitě něčím, kde bude 
zapotřebí velká odvaha. 

Eliška Chládková

Oslavička
Erikův úspěch se musel oslavit šampaňským … samo-

zřejmě dětským.

Díky patří i paní učitelce Žanetě Fiebigerové a Lucii Jin-
drové a paní ředitelce Romaně Prokopové za to, že děti 
skvěle připravily a pomohly tím k tak krásným výsledkům.

„A co takhle… plastová víčka“
Děti ze školní družinky se zapojily do celoroční sbě-

račské soutěže s DDM Damián „A co takhle… plastová 
víčka“. Od října sbíraly různé druhy a velikosti plastových 
víček, která musela být umytá a spočítaná. 

Termín odevzdání byl 10. – 14. května 2021. Odevzda-
li jsme bezmála 1000 víček.

Nyní už jen čekáme na vyhodnocení soutěže.
Alena Nožková

DDM Damián

Děti opět bodují ve výtvarných soutěžích pořádaných 
DDM Damián. Ocenění se dočkaly i v té s názvem „Vzali 
jsme kocoura na procházku“. Žáčci 2. a 3. třídy dostali 
jako odměnu Kinder vajíčko s překvapením a magnetku 
kocoura. Ta jim určitě bude připomínat účast v soutěži.

Mgr. Romana Prokopová

Den Země
Den Země sice již oficiálně proběhl, přesto jsme se 

vrhli s žáky II. stupně do úklidu okolo naší obce. Netušili 
jsme, jaký nepořádek na nás čeká v lesíčku směrem na 
Bystřec. Nestačili jsme se divit, co všechno se dá v zele-
ni najít. Během deseti minut jsme posbírali… však vidíte 
sami. Názorný příklad toho, jak lidé dokáží ničit tak krás-
né prostředí.

Mgr. Romana Prokopová

Jak jsme se v roce 2020 podíleli na ochraně životní-
ho prostředí?

Díky svým obyvatelům se ZŠ Jindřicha Pravečka Výpra-
chtice může v roce 2020 pochlubit sběrem starého elektra 
určeného ke zpětnému odběru a recyklaci o hmotnosti 
0,26 t. Na každého obyvatele tak připadá  jeden kilogram 
vysloužilých spotřebičů. Byla tím uspořena spotřeba elek-
třiny a produkce skleníkových plynů, celosvětově omeze-
na těžba ropy a železné rudy, recyklací se pokryla i část 
dodávek mědi nebo hliníku pro průmyslovou výrobu.

Konkrétní přínos obyvatel vyčísluje Osvědčení o podílu 
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na zlepšení životní-
ho prostředí, které 
na základě dosa-
žených výsledků 
vystavil kolektivní 
systém pro sběr a 
recyklaci vyslou-
žilých spotřebičů 
Elektrowin.

Vyplývá z něj, 
že díky obyvatelům 
došlo za rok 2020 
k úspoře produk-
ce CO2 o 3,10 tun.  
Víte, kolik smrků 
pohltí stejné množ-
ství CO2? 2 kusy!

Nebylo nutné 
vytěžit 152,43 lit-
rů ropy. Představte 

si, že z tohoto množství se pokryje spotřeba pohonných 
hmot auta např. na cestu z Prahy do Brna po dálnici D1 
a to 6 krát.

Došlo také k úspoře 1 569,14 kWh energie. Asi stejné 
množství, jako kdybychom spustili cyklus myčky nádobí 
1570 krát.

Podařilo se recyklovat 149,56 kg železa. Toto množství 
recyklovaného železa by bylo možné použít pro výrobu  
7 ks nových praček, bez nutnosti těžby železné rudy.

Recyklací vysbíraných spotřebičů se podařilo získat 
5,28 kg mědi, což by postačilo pro ražbu 939 1€ mincí, 
nebo 6,52 kg hliníku, který by stačil na výrobu 435 ple-
chovek o objemu 0,33 l. 

Děkujeme všem, kteří se na třídění v roce 2020 podíleli.
Bc. Petr Grossmann

Matematický klokan 2021
Týden od 15. do 19. března 2021 se zapsal do povědo-

mí našich žáků a pedagogů jako den konání mezinárodní 
soutěže Matematický klokan. Tato soutěž vznikla přibliž-
ně v roce 1980 v Austrálii a od roku 1991 se rozšířila do 
zemí Evropy. 

Soutěž má několik kategorií. Pro žáky 2. a 3. ročníku je 
určena kategorie Cvrček, žáci 4. a 5. ročníku řeší příklady 
v kategorii Klokánek. Na 2. stupni soutěží žáci v kategori-
ích Benjamin (6. a 7. ročník) a Kadet (8. a 9. ročník). 

Vzhledem k současné epidemiologické situaci i letošní 
„KLOKAN“ zaznamenal některé změny. Žáci počítali pří-
klady podle pokynů vyučujících ze svých domovů. Tento 
rok se zúčastnily všechny naše třídy s rekordním počtem 
105 řešitelů.
Nejlepších výsledků v okresním kole dosáhli tito žáci: 
Cvrček: Krystejn Adam (3.tř.) - 1. místo 
 Krystejn David (3.tř.) - 3. místo
Benjamin: Chaloupek Ondřej (7.tř.) - 2. místo

Všem zúčastněným žákům děkujeme a těm nejúspěš-
nějším blahopřejeme k jejich výkonu! 

Mgr. Pavlína Stříbrná

Naučná stezka
Výuka v přírodě? 

I tak můžeme na-
zvat naučnou stez-
ku, kterou plnili naši 
prvňáčci. Chůze v 
přírodě, poznávání 
bylin a okolí Výpra-
chtic, hledání úkolů 
a jejich plnění – to 
vše bylo náplní envi-
ronmentální výcho-
vy. Moc děkujeme panu učiteli Petru Grossmannovi za 
skvělý nápad a dokonalou přípravu.

Mgr. Hana Katzerová

Nové notebooky
Dne 19. 4. 2021 nás navštívil starosta města Lanškrou-

na pan Mgr. Radim Vetchý. Ten, společně s paní Anetou 
Jambrichovou, DiS., podpořil distanční vzdělávání žáků 
naší školy. Společenství firem Lanškrounska nám darovalo 
pět zcela nových notebooků, které byly zapůjčeny dětem.

Této spolupráce si velmi vážíme a děkujeme za ni. 
Mgr. Romana Prokopová

Pátá třída v kuchyňce
V komunikační a 

slohové výchově se 
žáci učí vnímat jazy-
ková sdělení. Mezi 
taková patří i popis 
pracovního postupu – 
recept.

Proč nevyzkoušet 
nejoblíbenější recep-
ty v praxi? Palačinky, 
slané tyčinky z listo-
vého těsta a domácí 
chléb od babičky. Jas-
ná volba.

A jak naše kulinářské snažení dopadlo? Jak jinak, než 
výborně!

Má na tom podíl i distanční výuka. Děti se zdokonalily 
nejen v oblasti výpočetní techniky, ale i kuchyň se stala 
jejich královstvím. Mnohé z nich už samostatně vaří. Mí-
chaná vajíčka, špagety, palačinky … 

Máme moc šikovné děti.
Mgr. Romana Prokopová

Přijímací řízení
Ve dnech 3. a 4. května 2021 proběhla přijímací řízení 

na střední školy. Z našich deváťáků se jich zúčastnilo šest  
a k velké radosti všech byli úspěšní. Všem se podařilo do-
stat na vybranou školu a tím udělat důležitý první krok ke 
svému budoucímu vzdělávání.

Ostatní děti byly přijaté bez přijímací zkoušky.
Gratulujeme a přejeme mnoho úspěchů v dalším životě.

Zuzana Pfeiferová
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Školní kuchyňka
V dobře vybavené ku-

chyňce nesmí chybět hrn-
ce, pánve, mísy, vařečky 
… prostě spousta kuchyň-
ských pomůcek a doplňků. 
O toto vybavení se posta-
raly paní ředitelka Romana 
Prokopová a paní učitelka 
Alena Machová.

Vše už jen čekalo na 
návrat žáků do školy.

A konečně kuchyňka 
ožila. Poháry, které si žáci 
připravili, vypadaly jako 
od cukráře a chutnaly opravdu výborně.

Zuzana Pfeiferová

Zápis do 1. třídy
Zápis do 1. třídy proběhl i letos bohužel distančně. 
Žádost o přijetí podali zákonní zástupci devíti dětí, žá-

dost o odklad školní docházky byla jedna. Té bylo vyho-
věno, a tak ve školním roce 2021/2022 nastoupí do naší 
školy devět nových prvňáčků.

Těšíme se a věříme, že nám své dovednosti a šikovnost 
předvedou nejen v září.

Také budeme doufat, že situace dovolí uskutečnit tra-
diční „Štafetu“, a s budoucími žáčky se tak konečně sejde-
me osobně.

Zuzana Pfeiferová

Žáci z Heřmanic u nás ve škole…
V květnu jsme přivítali vzácnou návštěvu. Čtvrťáci  

a páťáci z Heřmanic i s paní ředitelkou Markétou Kaňko-
vou přijeli okouknout naši školu. Prohlédli si ji celou, jak 
se říká od sklepa až po půdu. Nahlédli do jídelny, tříd, 
tělocvičny, odborných učeben a keramické dílny, dokon-
ce se zúčastnili hodiny českého jazyka v páté třídě. Mohli 
si vyzkoušet a porovnat své znalosti. Učivo, které jsme 
procvičovali, již znali. Číslovky jim nedělaly žádné pro-
blémy. Pracovali s interaktivní tabulí, jež se jim opravdu 

zalíbila. Při loučení jsme si domluvili další návštěvu. Děti 
by rády pracovaly v keramické dílně. Na budoucí spolu-
práci se velmi těšíme. 

Mgr. Romana Prokopová

Rádi bychom vás seznámili s plánovanými aktivitami, kte-
ré se v létě 2021 uskuteční s podporou MAS ORLICKO, z.s.

LETNÍ SETKÁNÍ S ROBOTIKOU se uskuteční v pra-
covní dny od 1. do 9. července na Gymnáziu Žamberk  
a je určeno pro děti do 15 let. Vzhledem k tomu, že je tato 
akce realizována v rámci projektu MAP II, je pro přihlášené 
účastníky ZDARMA.

PRÁZDNINOVÝ PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR Setkání s techni-
kou a přírodními vědami je plánován na 12. až 16. červen-
ce na Střední škole umělecko-průmyslové v Ústí nad Orlicí 
a je určen pro děti od 10 do 15 let. Náklady tábora jsou 
hrazeny z projektu MAP II. Účastníci tábora hradí pouze 
stravné ve výši 450 Kč.

PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR Robotika a elektrotechnika se 
uskuteční 16. až 20. srpna na VOŠ a SŠT Česká Třebová 
a je určen pro děti do 15 let. Tábor bude taktéž realizován 
v rámci projektu MAP II a je pro přihlášené děti ZDARMA.

SPORTOVNÍ PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR se uskuteční ve dvou 
turnusech, 12. až 16. července a 9. až 13. srpna v Teni-
sovém klubu Česká Třebová, a je určen pro děti od 6 do 
15 let. Tábory jsou financovány z prostředků Operačního 
programu Zaměstnanost a jejich účastníci se budou podílet 
částkou 1190 Kč.

Manažeři MAS ORLICKO se budou i během letních 
měsíců věnovat podpoře žadatelů a přípravám rozvojo-
vé strategie pro programové období 2021 až 2027. Navíc  
v létě proběhne terénní šetření, při němž manažeři navštíví 
všechny obce z regionu. 
Více informací o naší činnosti naleznete na webových 
stránkách:
www.masproorlicko.cz
www.maporlicko.cz
www.mas.orlicko.cz
nebo na našich facebookových stránkách @mas.orlicko

MAS ORLICKO, z.s. přeje všem krásné a slunečné léto!

VÁŽENÍ ČTENÁŘI
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SDH Výprachtice velmi děkuje za 
finanční dar v hodnotě 10 000 Kč man-
želům Olivovým. Pan Jiří Oliva patří 
dlouhou dobu k hlavním sponzorům 
našeho sboru. Této finanční pomoci 
si velmi vážíme a děkujeme za ni. Fi-
nanční prostředky budou tentokrát vy-
užity při rekonstrukci prostor hasičské 
zbrojnice, kterou provádí obec Výpra-
chtice. V loňském roce manželé věno-
vali stejnou částku, za niž byly nakou-
peny stánky.

Za SDH Výprachtice,  
starosta sboru dobrovolných hasičů 

Petr Pfeifer.

Jménem obce Výprachtice děkuji 
za finanční dar manželům Duško-
vým, který obdržela obec Výprach-
tice, jako zřizovatel jednotky po-
žární ochrany JPO III Výprachtice.  
Finanční dar, jako poděkování za zá-
sah, je dle dohody určen na nákup kys-
líkového resuscitačního přístroje. 

Za obec Výprachtice a JPO III Výprachtice,  
starosta obce Luděk Skalický, DiS.

SDH VÝPRACHTICE  
DĚKUJE

Milí občané Výprachtic, 
sbírám vyobrazení Výpra-
chtické lípy, která doku-
mentují, jak se strom v prů-
běhu času měnil. Vlastníte 
ve vašem archivu nějakou 
její fotografii, kresbu, mal-
bu nebo pohlednici? Byli 
byste ochotní se o ni podě-
lit? Ráda si materiál přijdu 
naskenovat nebo vyfoto-
grafovat. Děkuji. 
Hanka Hlouchová 
Výprachtice 160
tel.: 728 560 033

Karneval se uskuteční pouze za předpokladu příznivého 
rozvolňování protikoronavirového opatření. Sledujte na 
www.sokol-vyprachtice.cz a plakátovacích plochách.
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Spočítejte příklady a vybarvěte si žabáka. 
Jestli umíte násobilku dvou, nebude to 
žádný problém.


